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１．調査目的 

山口県内の企業を対象に、業務活動でよく利用する道路の満足度や道路の使いやすさ、整備状

況・環境等に対する考え、事業所の立地状況・高速交通体系へのアクセス性を把握し、山口県に

おける道路網の課題を抽出することを目的とする。 

 

２．調査対象者 

山口県内の事業所 

（※運送業（トラック・バス・タクシー）の事業所は、回答者を運行管理者とした） 

 

３．調査方法 

配布方法及び回収方法は以下の通り。 

 

■配布方法 

・地元関係機関（各協会等）の協力により会員各事業所へ配布 

■回収方法 

・郵送回収 

 

４．調査規模 

以下に示す地元関係機関に、合計 779部配布した。 

・観光業、農林水産業、商工業、運送業（トラック、バス・タクシー） 

 

５．調査日 

■配布時期 

・平成 25年 5月 20日（月）～地元関係機関へ協力依頼 

■回答締切 

・平成 25年 6月 21日（金） 

 

６．回答状況 

■ 回答票数と回答率 

企業アンケート３種合計          ：３３５票（７７９票配布）  ４３.０％ 

観光業                 ： ３１票（ ８６票配布）  ３６.０％ 

農林水産業・商工業・運送業（トラック） ：２００票（４９３票配布）  ４０.１％ 

運送業（バス・タクシー）       ：１０４票（２００票配布）  ５２.０％

企業アンケート調査概要 
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問． 事業所の名称及び所在地は？ 
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問． 営業車両や来場者が利用する道路の満足度について、教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問． 営業車両や来場者が利用する道路の使いやすさ、整備状況に対する考えについて、教えて

ください。 

（1） 営業車両や来場者が利用する道路について、大雨や地震が起きた際において安心できる道

路網であると思いますか？ 

 

 

 

 

 

 
 

「４. やや不安」、「５. 非常に不安」と回答した方にお聞きします。 

不安と感じる要因は？（複数回答あり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48

64

90

43

85

16

0 20 40 60 80 100

災害時に不安と感じる要因

N=346、n=164

回答数

貴事業所や営業車両が孤立す

る可能性がある

山道を通る必要があり、事故

の危険性がある

よく使う道路に通行規制がか

かり、移動に時間がかかる

ライフライン（電気、水道、

ガス等）の遮断の恐れがある

崖くずれなど災害の可能性が

ある

その他

1%

2%

1%

0%

58%

59%

56%

42%

19%

18%

19%

23%

14%

14%

18%

29%

8%

7%

6%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

非常に満足 ほぼ満足 どちらともいえない やや不満 非常に不満

（１）道路全般

（２）高速道路や

有料道路

（３）国道や県道

（４）生活道路

（市道・町道な

どの身近な道

路）

0% 26% 23% 38% 13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=319

非常に安心できる ほぼ安心できる どちらともいえない やや不安 非常に不安

n=327 

n=310 

n=329 

注）“わからない”を除く 

注）“わからない”を除く 

n=331 

理由 
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（2） よく使う道路の車の流れや渋滞の状況について、どう思いますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「４. 渋滞があり不満」、「５. 渋滞が多く非常に不満」と回答した方にお聞きします。 

渋滞を解消するためには、どのようなことが有効であると思いますか？ 

（複数回答あり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2% 34% 24% 34% 6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=323

渋滞がなく非常に満足 あまり渋滞がなく満足 どちらともいえない

渋滞があり不満 渋滞が多く非常に不満

59

84

82

10

14

35

11

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

渋滞を解消する方法

道路の拡幅

新しい道路（バイパス）の整

備

渋滞となる交差点の改良

電車、バス、自転車の利用促

進など、移動手段を変更する

施策の推進

企業との連携による時差通勤

やフレックスタイムの導入

（通勤時間の変更）

その他

高速道路の料金値下げによる

既存道路の有効活用（交通の

分散）

N=295、n=130 回答数

注）“わからない”を除く 

理由 
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問． 事業所の立地場所の状況について、教えてください。 

（1） 事業所の、山口県内における主な営業活動範囲、来場者のアクセスなどについての条件を

どう評価されますか？ 

（※事業の種類により、下記のような施設への接続が特に必要ない場合などは「該当なし」

を選択してください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2） 現在の主な営業活動範囲、来場者のアクセスなど、総合的な条件をどう評価されますか？ 

（（1）を総合的に勘案して評価してください） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

注）“該当なし”を除く 

14% 40% 32% 12% 2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

n=323

よい どちらかといえばよい ふつう どちらかといえばわるい わるい

55%

53%

49%

42%

57%

27%

29%

31%

26%

38%

26%

29%

61%

61%

14%

21%

13%

32%

14%

12%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

よい どちらともいえない 悪い

都市間を結ぶ

一般道路との接続性

高速道路のインター

チェンジとの接続性

港湾施設との接続性

空港との接続性

鉄道駅との接続性

配送先との接続性

トラックターミナル、

配送センターとの

接続性
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問． 営業者量や来場者が利用する道路の利便性向上の方策として、何を望まれますか？ 

   （複数回答あり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（※１）ナビゲーションの高度化、安全運転の支援などを実現する高度道路交通システムの総称 

 

79

142

100

40

39

54

30

114

27

145

10

0 20 40 60 80 100 120 140 160

道路の利便性向上の方策

都市間を結ぶ高速道路の

整備・拡充

都市間を結ぶ一般道路

整備・拡充

高速道路インターチェンジへ

連絡する道路の整備・拡充

空港へ連絡する道路の整備・

拡充

鉄道駅へ連絡する道路の

整備・拡充

その他

広域的な観光拠点の整備・

拡充

N=780、n=295 回答数

都市内一般道路の渋滞対策

ITS（※1）の技術開発

高速道路料金の見直し

インターチェンジ、ランプの

増設
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問．山口県の道路整備に対しての意見や、こうすれば道路が利用しやすくなるといったアイデア

があればご記入ください。 （複数意見あり） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合計 85

道路の新設・改良に対する意見・要望 54

新しい道路(バイパス)の整備 25

現道の拡幅 9

交差点改良 6

道路網整備の推進 4

歩道の設置 3

渋滞対策の実施 2

計画的な道路整備の推進 2

自転車専用道路の設置 1

特殊車両の規格に適応したネットワーク拡充（幅員、交差点、橋梁、橋脚の改良） 1

幹線道路での転回可能場所の拡充 1

道路のソフト対策・道路付属物等に対する意見・要望 17

高速道路料金の値下げ・無料化 5

案内標識等の設置や内容の改善 4

工事用車両に起因する事故の回避対策の実施 1

信号機の設置間隔や青時間の改善 1

景観に配慮した色でのガードレールの設置 1

カーブミラーの設置 1

電線共同溝の推進 1

大型車に対応した停駐車場の確保 1

大型商業施設の出入口の改善 1

道路へのネーミング ライツ事業化 1

項目 回答数
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（※）アドプト・ロード・プログラム：官民が協同で、継続的に道路の清掃や緑化などの美化活動を実施する取り組み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

道路の維持管理に対する意見・要望 6

道路舗装の改善 1

消えかけた路面標示の改善 1

早朝からの除雪 1

沿道の草木の剪定 1

1

側溝の清掃 1

現状に不満は無い 4

その他の意見・要望 4

必要な箇所での道路整備の実施 3

要望に対する県の対応の改善 1

清掃や緑化などの美化活動を継続的に実施するアドプト・ロード・プログラム（※）
の推進

項目 回答数


